



“学生”变废为宝  
巧手制作比赛。图为用废旧物品制作小学学生开展“自己动手，变废为宝”活动。近日，江苏省连云港市海州区许庄的“风貌”。



“文化宫”  
为学生们修建用于开展课外活动的。〇一一年起，先后投入五百余万元，河北省衡水市大葛村小学自建的“文化宫”。



“警民网上互动”  
上走访活动，与网民进行“面对面”交流。依托警务微博、网民QQ群集中开展网上走访活动。近日，广东江北市公安边防支队民警在网上互动。



黄茶岳阳飘香  
岳阳县。图为游客在品赏现场冲泡的黄色。近日，第九届岳阳茶文化节在岳阳举行。

营养快餐

秋季适宜吃5种水果

**葡萄** 葡萄中含的白藜芦醇是一种强抗氧化剂，可抗衰老，并清除体内自由基，对心脑血管病有积极的预防和治疗作用。需要提醒的是，葡萄性寒凉，脾胃虚寒者不宜多食。

**山楂** 山楂中含有的果胶是一种多糖物质，有助于控制血糖和血脂。此外，山楂还含有大量黄酮类化合物和有机酸，具有防腐、抗癌、降血压和胆固醇的作用。一般人群均可食用，尤其适合消化不良者、心血管疾病患者和肠炎患者，但孕妇、儿童、胃酸分泌过多者、病后体虚及牙病患者不宜食用。

**柑橘** 柑橘富含的维生素B<sub>1</sub>对神经系统的信号传导具有重要作用。此外，柑橘中的类胡萝卜素含量也远远高于其他秋季水果，这种营养素在体内能转化成维生素A，具有护眼明目的作用。柑橘中还含有抗氧化、抗癌、抗过敏成分，并能防止血凝，减少冠心病、中风及高血压的发病率等。

**石榴** 石榴富含的水溶性膳食纤维在人体消化道中不会被酶分解，既可以防止便秘，又能缓解腹泻。此外，石榴籽富含大量维生素C、多酚类物质，这些物质有延缓衰老的作用。因此，在吃石榴的时候要嚼嚼籽。需要提醒的是，石榴有收敛作用，便秘的人要少吃。

**鲜枣** 与其他秋季水果相比，鲜枣多项营养素含量均居首位，如维生素C、钾、镁、铁、锌等。维生素C可软化血管、预防高血压、冠心病和动脉硬化，钾对控制血压有利，镁有助于对抗压力等。需要提醒的是，枣偏热，痰多、便秘、胃病患者和糖尿病患者都不宜多吃。

通讯、电网、供暖、水道……所有这些城市基础设施建设，都离不开塑料管道。然而在塑料管道市场，还缺乏有效的规范和管理。请关注——

城市的“天罗地网”牢固吗？

本报记者 蒋秀娟

打破砂锅

如今，塑料管道已普遍应用到城市中建筑给排水、供暖、低压燃气输送等诸多领域，为城市铺设了一张无可替代的“天罗地网”。然而，由于塑料管道产品、塑料管道市场还存在许多不规范现象，这张城市之“网”不免“漏洞百出”。在近日举办的“旺平”杯新型城镇化与塑料管业高峰论坛上，业内专家呼吁：进一步提高行业准入门槛，加强产品质量监管，规范行业市场秩序。

**塑料管道布下“天罗地网”**

“近年我国宏观经济总体加速发展，建筑业、市政工程、水利工程、农业和工业等行业的需求不断加大，进一步拉动了中国塑料管道行业的高速发展，成为了国际性的塑料管道生产和应用最大国家，塑料成为管道材料的主要品种之一。”中国塑料加工工业协会塑料管道专业委员会副会长王占杰介绍，据统计，2012年我国塑料管道生产产量1100万吨，较2011年同比增长10%。

“塑料管道在节能、节地、节水、节材等方面优势突出是其发展很快的主要原因之一。”王占杰分析，今后几年中塑料管道生产量将保持在10%左右的速度增长，到2015年，预期全国塑料管道产量将超过1320万吨。塑料管道

在全国各类管道中市场占有率超过50%。

“由于现代管道采用了新型的化工原料，摒弃了钢管以及水泥管易腐蚀、不卫生的缺陷，在环保性、卫生性、耐腐蚀性、使用方便等方面具有其他管道不可比拟的优势，因而在全国得到快速发展。”旺平管业集团(中国)有限公司市场部经理周彤彤分析。

旺平管业集团董事长江家成表示，从轨道交通、地下管网的供水、污水、雨水、燃气、供热、通讯到地上城市的供水、电网、污水处理、生活垃圾等城市基础设施建设，这些新型城镇化的基础设施建设，为塑料管业提供了难得的发展机遇。

**塑料管道质量参差不齐**

尽管目前我国许多企业很重视国际先进技术，重视新产品的开发和新技术的引进，塑料管道的新品种、新结构、新材料、新技术、新工艺及专利项目越来越多，但市场上产品质量仍是长期困扰行业的问题。

王占杰认为，造成产品质量水平参差不齐的主要原因之一是市场不规范。由于相关部门对市场流通的产品质量监督力度有限，有的购买者并不是产品的最终使用者，流通领域市场上的塑料管道产品质量水平有很大的差距，价格相差也很大。一些品种树脂存在着规格、数量的不足，专用料更少，有的质量尚不十分稳定，有的技术性能达不到要求，有的需求大量依靠进口，

管道制品进一步提高性能也受到制约。

由于现在的塑料管道的生产工艺日趋成熟，技术壁垒小，进入门槛低，受投机的心态驱使，很多企业搭几间简易工棚、买几台破旧的机器，进一些回收料就开始了生产，并无相关部门许可。“这种作坊式的管理思维和投机行为在行业内为数不少，这也给管道行业的健康发展造成了负面影响。”江家成说。

“事实上，管道质量不合格肯定会给工程带来许多安全隐患。”江家成说，比如强度不够、刚度不够，都可以导致管道破裂，小则漏水漏电，大则造成重大安全事故。

“此外，有的用户、设计、施工、监理等部门对塑料管道产品的性能、特点、设计、安装等技术还了解不够，都影响了塑料管道合理的设计、使用。”王占杰表示，标准化工作目前还存在标准化体系不完善；产品标准覆盖不全；修订进程跟不上国际标准、先进国家标准更新速度；原料产品、工程技术等应用的相关标准、规程、规范还不配套；标准实施的监督工作不完善等需要进一步解决的问题。

**行业亟需加强规范与自律**

王占杰表示，安全可靠是高端市场最重要的要求之一，随着中国市场的逐步规范，高品质的塑料管道将逐步成为市场需求主流。他建议，今后几年，行业应抓住机遇，优化产业结构，提升发展质量。依靠科技进步，加强技术创新，研发具

自主知识产权的新产品、新技术，提高塑料管道系统的配套水平，完善应用技术。鼓励产业合理布局和形成一定规模的产业集群。在稳步提高市政、建筑、水利等工程应用领域的前提下，积极开拓塑料管道在非开挖施工技术、旧管道修复技术、以及塑料管道在矿山、石油和其他工业领域中的应用市场。

江家成呼吁，塑料管道行业自身应加强规范，同时做好自我监管。“在送有关部门检测之前首先应做好自身产品的检测，然而目前具备检测条件的企业还很少。”江家成说，就需要行业内部相互之间进行合作监督，形成一定的产业集群。

为了提供让市场满意的产品，旺平管业提出厂商“联销体”概念，意在把消费者、经营者、生产者的利益都绑在一起，形成供销服务一条龙。同时，旺平还将建造“中国塑料管业博物馆”，传播塑料管道的文化价值，构建旺平的功能维、精神维、智力维、社会维的品牌内涵。

停车场实现轻松寻车

生活风向标

科技日报(实习生张明芳)传统的停车管理系统，在用户寻车时往往需要刷卡，而如今，一项新系统的应用保证了车主无需寻车媒介，只需在查询机上输入车牌号即可轻松寻车。近日，广东艾科技科技股份有限公司发布新一代视频车位引导与反向寻车系统——“慧眼”系统，该系统集视频识别技术、无线通讯技术和云平台技术于一体，实现了车主“无卡寻车”的新方式。

据介绍，该系统基于大数据、云平台数据

据处理方式，以全自动的方式开展车位引导、寻车等多项工作。其中使用的无线自组网络通讯技术，在全球智能停车引导系统行业内属于首创。无线自组网络是一个统一化的无线网络，它可以为几千个现场设备进行的各种操作提供服务。

此外，该公司研究出的“一拖二”视频探测技术，在视频探测器上集成车位状态探测及车牌识别等多项功能，实现了每个探测器同时监控多个车位，一改过去“一对一监控”的模式。针对还未申领牌照的车主来说，系统还可以通过车形识别等方式，帮助车主寻车。

品质 · 能效 · 创新 · 共生

一汽锡柴  
中国动力专家

网址：www.wx dew.com

销售热线：4008288998

服务热线：4008281199